

2015济宁首届“改善医疗服务”擂台赛·特刊

爱在医线



济宁市卫计委精准扶贫工作件件做到百姓心坎里

# 修渠、改电,这些实事太及时了

本报记者 李倩 康宇  
通讯员 胡继民

济宁市卫计委筹集20余万,给嘉祥县万张镇焦庄村修渠3000余米,解决困扰焦庄村民12年的灌溉问题。同时,供电部门改造增容村变压器,更换村庄老旧线路,改善了村民的生活生产用电。除此以外,卫计委创新启动“万名保健医生进农户”活动,全市三级医疗卫生机构选派1万余名医务人员组成6215个服务团队,上门送基本医疗卫生服务。



►济宁市卫计委专项扶贫为村修渠,解决了困扰村民12年的灌溉难题。本报记者康宇 摄

## 修好新水渠,浇地不用再发愁了

“自从有了新修的渠,浇地就再也不用发愁了。”嘉祥县万张镇焦庄村村民焦顺修笑逐颜开地说。他在村里种了4亩多的小麦,由于机井太浅,所以抽出来的水量也不能保证,浇地还要去别村买水,十分不便,村里新修的渠给他浇地带来了极大的便利。

焦庄村是济宁卫计委的党员联建村,多年来,由于原有渠道不成体系,水利设施比较陈旧,排灌站是1976年建起来的,早已废弃了,村里引水灌溉面积不断萎缩,造成全

村近800多亩地全都灌溉困难,粮食安全得不到保证,基本靠天灌溉,群众对渠道修建的愿望非常迫切。

得知村民的困扰,济宁市卫计委筹集项目资金20余万,从前进河取水,并加深河里的基坑深度,修渠3000余米,解决了困扰焦庄村民12年的灌溉问题。“修整水渠办到了我们心坎上了,仅仅用了14天时间就把水渠修整好。”焦顺修说,自从水渠修整后,保证了农田的灌溉,现在村里的地连浇上三天三夜就完成了,不仅花钱少,而且浇得好,产量

由原本的7、8百斤/亩提到了1200斤/亩,保证了农民的基本收入。

在帮助村民解决灌溉难题的同时,济宁市卫计委协调供电部门改造增容村变压器,更换村庄老旧线路,改善了村民的生活生产用电,并协调交通部门给予适当补助,按照国家户户通道路建设标准硬化村庄路面,在道路两旁安装路灯,方便了村民出行。同时还修建了健身文化广场,开展美化绿化,粉刷美化街道两旁房屋,种植白蜡、法桐、海棠等苗木花草,让村庄的面貌焕然一新。

## 改善卫生室,小病家门口就能看

12月10日上午,在焦庄村的村卫生室里,一位穿白大褂的医生正在给病人号脉,办公桌上有电脑,几位村民正在等待就医。卫生所所长杨德志从医50余年了,以村建设卫生所为契机,他成了持证上岗的乡村医生。

“杨大夫,这两天我咳得很厉害,不知道怎么回事。”常年身体不是很好的魏大爷咳嗽着走进了村卫生室,村医杨德志一看,就知道他的老毛病肺气肿又犯了,就开了药让他先输液。

“以前村卫生室很小,环境很差,很多时候输液没有床位,只好到镇卫生院去输,现在卫生室宽敞明亮,环境好,有点小毛病,家门口就能看。”魏大爷说。

在焦庄村120多平米的卫生室里,治疗室、药房、观察室、诊断室、值班室一个都不少,五室俱全。“过去给村民看病,条件简陋,药物、医疗器械也有限,只能给村民看个感冒发烧之类的小病。建了新卫生室后,基本设备一应俱全,扎个针、输个液,拔个罐儿都不是问题,还给我

配了台电脑,村民看完病当场就能结算,报销,这对我来说太方便了,对于附近村民来说更是好事,村民都很高兴。”杨德志说。

焦庄村的卫生室改建不是特例,2015年10月,济宁市卫计委对510个省定贫困村卫生室调查摸底的基础上,确定对不符合省级标准化卫生室标准的188个省定贫困卫生室,采取新建、改建或者扩建等方式,改善卫生室环境,并按照要求配置了37中常用诊疗设备,为保证贫困村居民享受到基本医疗服务奠定了基础。

## 精准式扶贫 6215个服务队送医

“市卫生和计生委高度重视精准扶贫工作,委党委书记、主任焦华多次深入第一书记村和党组织联建村走访调研,多方筹措资金,扎实推进精准式扶贫。”济宁市卫计委人事科科长胡继民表示,为了让贫困群众切实得到利益,市卫计委结合部门职责,全面做好行业精准扶贫。

为了解决农村居民“看病难,看病不方便”的问题,2012年9月创新启动“万名保健医生进农户”活动,全市市、县、乡三级医疗卫生机构选派1万余名医务人员组成6215个服务团队,为农村居民上门服务,以及健康生活方式指导、健康评估、慢性病健康指导、亲情上门服务、双向转诊绿色通道服务等5项个性化优惠服务。同时与至少10户长期患病的贫困

病员家庭建立“一对一”帮扶关系,每月不少于3天,每年与服务对象不少于2次开展上门服务,最大限度的方便基层群众看病就医。

“在医疗救助方面,除了对所有住院病人实施‘先看病后付费’外,贫困居民住院治疗凡符合救助条件的,有医疗保险给予政策报销,民政部门给予救助后,医疗机构再给予适当减免。”胡继民表示,通过降低群众看病就医负担,减少因病致贫、返贫现象发生。

截至2015年11月,全市共巡诊家庭162.7万户,义诊290万人次,双向转诊13489人次,上门帮扶重点困难家庭病院18.6万人次,基本实现了“户户拥有家庭保健医生,人人享有基本医疗卫生服务”的工作目标,得到了群众的普遍欢迎。



北京同仁堂 济宁店

名医 名店 名药

# 1周年庆典 感恩有您

活动时间: 2015年12月26日至2016年1月1日

同仁堂济宁国医馆

1、老顾客们,会员积分换礼活动开始了,年度积分即可兑换好礼!(12月1日至12月31日积分清零)

2、活动期间,北京同仁堂首席中医专家及本地知名中医专家免挂号费了

3、活动期间进店消费27元的前10名顾客即送礼品。买就送精美礼品,更有冬季滋补类部分中药饮片低价销售(活动产品不参加积分兑换)

北京同仁堂首席中医专家:张润清主任、常淑华教授  
中国中医科学院西苑医院:王伟主任  
山东中医药大学:张艳霞教授 台湾中医世家黄昱文主任  
及济宁地区名老中医 活动期间免费为你诊疗服务

地址:济宁市共青团路新体育馆东门路北北京同仁堂济宁店

电话:2277881、2211881

北京同仁堂 招贤纳士 我们一直期待您的加入

乘车路线:乘3路、301路到体育馆东门下车,乘18路、201路、33路到体育馆下车